



Bohuslavický zpravodaj

Březen 2003

Březen

„Stále naříkáme, že máme málo času, ale žijeme tak, jako bychom ho měli na rozdávání. „
Seneca ml.

Měsíc březen se nachýlil ku svému konci a přišlo jaro. A já jsem ten první jarní den dost litovala, že nemám rukavice a čepici. Ale nic přírodě nevyčítám, protože jaro – to jsou celé tři měsíce, kdy nám příroda čas přesvědčit nás o tom, že se tepla určitě dočkáme. Všechno kolem nás se pomalu probouzí ze zimního spánku. Pomalu, ale jistě, i když někdy mnohem rychleji než se probouzíme ráno my lidé. Tedy někteří, však to znáte. Ještě máme chvilku čas, ještě pár minut Co následuje, když se těch pár minut protáhne, to jste možná už někdy zažili na vlastní kůži. Jo. Za všechno může čas. A přitom není hodnoty rovné hodnotě času, jak kdysi řekl Goethe. A Shakespeare dodal: Čas ubíhá různě, podle toho, s kým. Já bych se také přidala k těmto váženým pánům. Mě totiž připadá, že čas utíká čím dál rychleji, úměrně s přibývajícimi roky. A přesto čas je to jediné, co je pro všechny lidi stejné. Teď nemyslím na délku života. Každému z nás odměruje 60 minut za hodinu, 24 hodin za den ... Teď mě napadá, že to až tak pravda není. Brzy bude změna zimního času na letní a přesto, že se budeme pohybovat pravděpodobně v krajině snů, ocitneme se během noci v jiném časovém pásmu“. Už vidím, jak moje biologické hodiny budou opět uvedeny ve zmatek. Ať si říká, kdo chce, co chce, mě ta hodina bude chybět. A ještě abych se smířila s tím, že po zimě sice přichází jaro, ale já se klidně během noci přesunu ze zimy do léta.

Ale neodbíhejme příliš od tématu. Čas. Další téma na rozhovor, když se zrovna nebavíme o počasí. „Nemám čas“. Voláme a neustále někam pospícháme. Ta naše uspěchanost! Jako by čas byl všecko a člověk nic. A přitom, mnohdy není pravda, že máme málo času, ale že ho i hodně promarníme. A i když později litujeme, že jsme ho špatně využili, málo kdy nás to ponaučí, abychom lépe využili čas, který nám zbývá. Jsou však lidé, kteří jsou pravým opakem. „Času dost, to počká“. Jako bych to slyšela. Jeden se pak diví, co stihne věci za 24 hodin, to znamená přesně za stejnou dobu, kterou měl den, kdy říkal, že nemá čas. Francouzský spisovatel La Bruyere přesně dokázal vystihnout tento typ lidí, když řekl: „Ti, kdo špatně užívají svého času, jsou první, kdo si stěžují na jeho krátkost“.

Taky dost často slyšíme, že čas jsou peníze. Ale to museli pravděpodobně objevit někde jinde – my na to nemáme čas, ani peníze. Je však pravdou, že v poslední době, abychom měli peníze, přestává se nám dostávat čas. A to čas na odpočinek. S příchodem jara a s prodlužujícím se dnem se nám přece jenom zdá, že máme trochu víc toho času. I když jsme jenom o trochu později zapnuli televizor a volný čas jsme věnovali práci na zahradě nebo vycházce do přírody. Člověk nemusí odpočívat jen v gaučové poloze ale i aktivně. Ti, kdo teď právě čtou mezi řádky, mám přečtené. Nemyslím zrovna tento způsob aktivního odpočinku. Každý z nás však sám nejlépe ví, jak nejlépe využít volný čas k regeneraci sil a taky, aby člověku bylo příjemně. Ostatně i odpočívat je umění.

Jsou mezi námi však i ti, kteří mají pocit, že žijí, když se jim času nedostává, když mají totiž volno, nevědí co s rukama, jsou bezradní, prázdný čas jim připadá cizí. A proto i v těch málo chvílích, kdy mají „čas“, neustále vyhledávají nějakou činnost, nějakou práci. I když, ta se najde vždy a lehce. Nebo vám ji najdou jiní.

Milí čtenáři, myslím si, že už je čas, abychom v tomto dubnovém rozjímání mysleli i na jiné využití společného času. Společně jsme si vypili svoji oblíbenou kávu, já u psaní tohoto dubnového fejetonu a vy si ji asi vypijete, až budete tyto řádky číst.

Přeji vám, aby vám čas neutíkal moc rychle, aby čas, který věnujete zaměstnání, byl pokud možno dobře zaplacen, abyste času, který věnujete rodině a blízkým, nelitovali, a abyste i včas pochopili, že pro člověka je důležité nejen to, co dělá, ale i co dělá, když nedělá, tedy když odpočívá. A že člověk nejraději dělá to, co nemusí. Nesnažte se vnucovat někomu, ať si odpočine, když se chce jít uštvat na kole, na fotbalové hřiště a pro rekord je ochoten vypustit duši. Že vaše výzva „skoč pro nákup“ není provázena nadšeným ohlasem, když se přece taky projde nebo projede a o rekord nebude jistě nouze, když za chvíli zavírají? Dokud člověk běhal za zvěří, aby si uštvat něco k obědu, taky to nepovažoval za příliš zábavné.

Užívejte jara, užívejte svůj čas, protože nic jiného vám nenáleží, jen váš čas. Využijte čas k napsání dopisů, k návštěvě přátel, k vyznání citů, k udobření, k vysvětlení, k omluvě. Dojděte si na dobrou večeři, přečtěte si pěknou knihu, projděte se probouzející se přírodou. Ať už budete pracovat nebo odpočívat, nic nezmeškejte. Protože každý den je výjimečný a zvláštní a hlavně neopakovatelný. A možná i proto, že máte čas, nebo dokud máte čas. Čas totiž nejde vrátit, ale může se pro kohokoli a kdykoli zastavit.

Teď už je však opravdu čas se rozloučit.

Za nějaký čas opět nashledanou - Jana Matoulková

A co zahrádkáři ...

Co na to zahrádkáři? V měsíci březnu a to 13. ve čtvrtek v bývalém hostinci „u Ježků“ se konala výroční členská schůze zahrádkářů. Přes chřipkovou epidemii, která nás tady sužuje se lokál naplnil do posledního místa. Po projednání vnitřních záležitostí a volbě nového výboru organizace bylo podáváno občerstvení. Pak následovala přednáška přítele Groha z Teplic nad Metují o stavbách skleníků a foliovníků a o použitém materiálu na tyto stavby. Některé materiály přednášející předvedl a různé jiné pomůcky i některou chemii prodával. K dostání byla i semena. Zahrádkáři přispěli slušnou částkou na postižené přátele povodněmi. Zahrádkáři, kteří se dožili v letošním roce významných životních jubileí, obdrželi od organizace malou pozornost s přáním dobré pohody v dalším životě.

Psát o tom, co by měl zahrádkář dělat teď z jara, by bylo nošením dříví do lesa. Přesto bych chtěl upozornit na to, že mnohde už od začátku března jsou na černém rybízku znát zduřelé pupeny, přeměněné na kulovité hálky, které způsobuje velmi nebezpečný vlnovník rybízový. Na červených a bílých odrůdách rybízku jsou tyto hálky nevýrazné. V jednom takto zdeformovaném pupenu je i několik tisíc jedinců tohoto mikroskopického roztoče. Vlivem vlnovníku se nejen postupně snižují výnosy a dochází až k úhynu celých keřů, ale tento roztoč přenáší i nebezpečný a často přehlížený virový zvrát černého rybízku, jehož vlivem se nejen mění listy, ale především se květy stávají neplodnými. Protože roztoči již brzy na jaře opouštějí hálky a přesouvají se do nově vznikajících pupenů, je třeba napadené pupeny včas odstranit. Lépe je odstříhat celé větvičky pod nejvýše položenou hálkou, než jenom otrhat jednotlivé napadené pupeny. Po tomto mechanickém zákroku je vhodné ošetřit přípravkem OMITE 570 OEW. Nejlépe za teplého počasí nad 18°C, protože vlnovník se větrem, hmyzem a ptáky šíří i na větší vzdálenosti, měli by se pěstitelé věnovat tomuto ošetření proti tomuto roztoči

Protože zahrádkář nežije jenom na své zahradě, určitě se zajímá o dění kolem sebe. Tento rok začal asi největší vnitřní událostí našeho státu, a to volbou prezidenta. Již dopředu se vědělo, že to nebude tak jednoduché, neboť při dnešní rozhádané politické scéně, kde každý bojuje s každým, je těžké najít shodu. Prezidenta volí poslanecká sněmovna spolu se senátem. Jak je známo a průzkumů, ani jedna instituce nemá příliš velkou důvěru, neboť dobře víme jaké zákony proudí z poslanecké sněmovny. Většinou se musí hned novelizovat nebo jsou jinak špatné. Většina poslanců i senátorů má vysokoškolské vzdělání, někteří mají i více těchto škol. Tudíž vzdělání nechybí, ale co tedy? Někteří říkají, že se to teprve učí, ale plat je plně profesionální. V naší republice prezident nemá mnoho pravomocí, takže veřejné mínění může ovlivňovat jen osobním postojem. Ten se projeví, až za nějaký čas, proti si musíme počkat. Václav Klaus, který byl nakonec zvolen byl dlouho v politice, ale pokud vím, neplatil za sjednotitele národa, spíše naopak. Je ale lépe, že prezidenta máme, chybějící prezident by nám škodil více. V poslední době nám hrozí vypuknutí války. Ne sice nám, jako České republice, ale chystá se konflikt USA proti Iráku. Česká republika, jako spojenec USA v tom jede určitým způsobem také. Nevím, co nám to přinese, ale ze života vím, že válka ať je kdekoliv, nic dobrého nepřináší. Známe to z roku 1939, kdy se také hrozilo válkou. Slibovalo se, že bude brzký konec a že se to odbude jeden a že to ani nepocítíme. Opak byl pravdou. Naši politici rádi zdůvodňují útok na Irák tím, že je to preventivní opatření a že tenkrát, kdyby západ odzbrojil Hitlera silou, že nemuselo ani k válce a okupaci naší země dojít, takže teď poučení musí útok vykonat. Jenže zapominají, že Irák dnešní a tenkrát Německo je jako jablka a hrušky a nelze to směšovat a je to úplně o něčem jiném. Irák je malá země, má zhruba asi 15 milionů obyvatel. Asi 4 miliony obyvatel tvoří Kurdové, kteří jsou proti tamní vládě, takže to je vlastně pátá kolona jako u nás byli pohraniční Němci, bylo jich 3 mil. Také na ně nebylo spolehnout. Na koho by si tak mohli troufnout? Samozřejmě

v minulosti rozpoutali válečné tažení proti Iránu, ale to bylo více méně s podporou USA, protože jim Irán vadil.

Tenkrát však Německo byla velmoc, fašismus byl téměř světový názor. Němců bylo na 80 milionů, měli největší armádu na světě. Měli největší průmysl, zvláště zbrojařský. Měli i mocné spojence. Španělsko, Itálie, Japonsko, tam všude byly fašistické režimy a ještě v několika menších zemích. Měli kolonie v Africe a i v Jižní Americe byly některé státy nakaženy fašismem a měly diktátorské režimy. Západní spojenci převážně Francie a Angličané měli slabé armády jejich průmysl se zmítal v hospodářských potížích. USA tenkrát neměla zájem o Evropu, protože i tam byly hospodářské potíže. O Německo se začaly zajímat, až se u jejich břehů začaly objevovat německé ponorky.

Takže říkat, že tenkrát mohli spojenci odzbrojit Hitlera silou byla a je utopie, prostě na ně neměli, takže se spíše snažili Německu vyhovět. I to známe, byli jsme prvním soustem Německu naservírováni. Zrovna tak Sovětský svaz, který pokrytecky nás vyzýval k obraně a radil jak nám pomůže, raději však uzavřel s Hitlerem smlouvu o neútočení. Dnešní Irák se určitě snaží vyrobit atomovou zbraň, ale to se však snaží nejméně desítky menších států a nikdo na ně neútočí. Kdyby Irák už atom měl, nikdy by na něj Spojené státy nezaútočily, znají následky. Severní Korea atom má a přesto, že je menší než Irák, USA s nimi raději jednájí.

Od toho máme OSN, je to nákladná organizace a měli by se jí podřizovat malí i velcí. Tyto nebezpečné zbraně by měly být pod kontrolou celého světa u velkých i malých. Pokud si je chce někdo vyrobit, ať si je vyrobí, pokud do toho chce dát prostředky, ale nad nimi má být světová kontrola.

Pokud Spojené státy zaútočí na Irák, nemá tato země šanci se bránit. Zrovna tak jsem na tom byli i my v roce 1939. Ale ptám se, co bude dál.

Sepsal Ladislav Mareš.

Informace z radnice

Schůze zastupitelstva se konala dne 17. 3. 2003 ve 20 hodin v kanceláři starosty obce a měla tento program

- 1. Zahájení a kontrola zápisu z minulého zasedání**
- 2. Žádosti o vybudování kanalizace**
- 3. Plynofikace**
- 4. Návrh na prodej pozemků č. 287 a 289**
- 5. Odměny zastupitelů**
- 6. Pořízení služebního automobilu**
- 7. Stanovisko MS Horka ke smlouvě o přičlenění honebního pozemku**
- 8. Diskuse**
- 9. Usnesení**

K bodu 2

Na obec přišly žádosti o vybudování kanalizace. Jsou to žádosti od pana Martina Hemelíka na úsek po obecních pozemcích před domem čp. 74 ,od Jaroslava Příbyla, Josefa Hronovského a Pavla Šitiny na úseku před čp. 304, 306 a parc. č. 669, od občanů osady Horka o napojení na obecní kanalizaci a žádost pan Tojnara o svedení dešťové vody z čp. 104 do a obecní kanalizace. Dále byly na obec doručeny žádosti o zpevnění cesty u čp. 300 a cesty na hořejším konci u čp.57 a 38. Bylo navrženo, aby se k této věci sešel stavební výbor, posoudil situaci a možnosti. Na základě jednání stavebního výboru potom bude učen další postup.

K bodu 3

Měl jsem jednání s panem Pitašem, ředitelem Horkalenu. Informoval mně o postupu prací, plynovod na Horkalen by měl být hotov asi v červnu. Pokud se týká připojování občanů Bohuslavic, Horkalen proti tomu nebude mít námítky. Do doby kolaudace stavby je zbytečné aby za ním občané chodili se žádostmi o souhlas s připojením. Teprve po kolaudaci bude tato stavba převedena na Bohuslavický závod a pak bude vystaven hromadný souhlas pro celou obec,

Pokud se týká uvedení komunikací v obci po dokončení plynovodu do původního stavu, je ze strany investora navrhována i ta možnost, že by obec tyto práce provedla sama a od investora by na to dostala peníze. Mělo by to tu výhodu, že v místech, kde budou prováděny přípojky jednotlivých občanů, by se konečně úpravy mohly udělat a po dokončení přípojek a nedocházelo by k dvojí práci tím, že by se komunikace uvedla do pořádku kvůli kolaudaci a potom se znovu rozkopala kvůli přípojkám. Tento bod byl jen informativní a nepadlo k němu žádné rozhodnutí.

K bodu 4

Jde o pozemky parc. č. 287,289 které původně patřily panu Stolínovi čp 44. V loňském roce jej obec koupila od státu, s tím, že budou prodány původnímu majiteli. Zastupitelstvo na minulém zasedání rozhodlo o úmyslu tyto pozemky prodat. Tento úmysl musí být 15 dní vyvěšen na úřední desce a zájem o jejich koupi projevil jediný zájem-

ce a to pan Jiří Stolín Zastupitelstvo rozhodlo prodat pozemky panu Stolínovi za cenu nákladů, které s touto transakcí obec měla, s tím, že na tyto pozemky bude v kupní smlouvě zřízeno zástavní právo na dobu, než budou úplně zaplacený.

K bodu 5

Zastupitelstvo stanovilo tyto odměny zastupitelů s platností od 17.3.2003

Člen zastupitelstva	200 Kč za každou účast na zasedání zastupitelstva
Člen výboru	150 Kč za každou účast na jednání výboru
Předseda výboru	250 Kč za každou účast na jednání výboru
Dopisovatel zpravodaje	100 Kč za každý příspěvek do zpravodaje o rozsahu alespoň " strany A4

K bodu 6

Proti úmyslu zakoupit osobní automobil pro potřeby obecního úřadu nebyly ze strany zastupitelstva připomínky. V podstatě jsou dva návrhy a to koupit automobil nový nebo ojetý, přičemž většinou podporu má spíše koupě nového automobilu.

K bodu 7

Někteří členové MS a honebního společenstva Bohuslavice měli výhrady ke smlouvě o přičlenění honebního pozemku schválené na minulém zasedání. Dostavili se na jednání zastupitelstva a seznámili zastupitele se svým stanoviskem ve kterém navrhuje revokaci našeho usnesení. Po vyslechnutí jejich argumentů jim zastupitelstvo vyhovělo a své usnesení z minulé schůze v tomto bodu zrušilo.

B.Kutina



Dne 22.března dopoledne proběhlo v obřadní síni obecního úřadu slavnostní vítání občánků a připomenutí stříbrných svateb.

Uvítali jsme tyto nové občánky:
Ane ku Pitmanovou
Aleše Rydlu a
Lukáše Novotného

Stříbrné svatby oslavili manželé
Slabí, Tylšovi a Zítkovi.

**VŠEM JEŠTĚ JEDNOU
 BLAHOPØEJEME !**



OBECNÍ ÚØAD UPOZORØUJE OBÈANY, KTEØÍ DOSUD NEZAPLATILI ZA ODPADY, E KONEÈNÝ TERMÍN JE 25. BØEZNA, PO TOMTO TERMÍNU MÙ E BÝT POPLATEK ZVÝŠEN A O 50%, TO ZNAMENÁ NA 375 KÈ.

ROZPIS SLUØEB ZUBNÍCH LÈKAØÙ V 1. POLOLETÍ

ordinaèní hodiny: sobota, nedile, svátek 08.00 - 12.00 hod.

<i>datum:</i>	<i>lékař - adresa:</i>	<i>telefon:</i>
29.3., 30.3.	MUDr. Milan Hýbl Hálkova 377Náchod	491 428 636
5.4., 6.4.	MUDr. Ludmila Jánská Bartoňova 1006Náchod	491 421 604
12.4., 13.4.	MUDr. Miroslava Jirmanová Komenského 48Nové Město nad Metují	491 472 947
19.4., 20.4.	MUDr. Petr Juran Komenského 10Nové Město nad Metují	491 472 721
21.4., 24.a 25.5.	MUDr. Svatava Olšarová Komenského 48Nové Město nad Metují	491 472 946
26.4., 27.4.	MUDr. Anna Klikarová Havlíčkova 377Hronov	491 482 700
1.5., 17.a 18.5.	MUDr. Hana Matoušová Komenského 134Nové Město nad Metují	491 470 566
3.5., 4.5.	MUDr. Jan Klimek Českých bratří 407Náchod	491 427 603
8.5., 10 a 11.5.	MUDr. Jana Malíková Denisovo nábřeží 665Náchod	491 428 885
7.6., 8.6.	MUDr. Alena Prouzová Jugoslávská 33Náchod	491 421 725
21.6., 22.6.	MUDr. Jiří Sedláček Kostelecká 1204Náchod	491 426 926
28.6., 29.6.	MUDr. Radmila Sedláčková Kostelecká 1204Náchod	491 426 926